

全市疫情防控工作调度会要求

“加密加严”全力做好防控工作

本报讯(记者孟冰)3月7日,全市疫情防控工作调度会召开,会议听取了相关部门防控工作汇报,安排部署了下一步疫情防控工作。市委常委、副市长王昌华主持会议并讲话,市政协副主席赵胜利参加会议。

王昌华强调,目前防控形势依然十分严峻,要增强紧迫感和责任感,发挥不怕疲劳、连续作战的作风,加密加严防控措施,坚决筑牢防控防线。

王昌华要求,要强化对重点区域、单位、人群的数据梳理、随访、督导检查,确保防控措施落实。要强化酒店、商超、场馆、冷链等关键场所管控,以及人员核酸检测、隔离措施落实,把好“外防输入”关口。要强化部门联防联控,对重点区域、关键点注意到和防控到,及时发现短板漏洞,扎扎实实防控防线,守护好人民群众生命安全和身体健康。

我市首个省级基层立法联系点授牌

本报讯(记者张慧)3月7日,省人大常委会法制工作委员会副主任王仲泉一行来菏,为我市首个省人大常委会基层立法联系点授牌,并就备案审查工作进行调研。市人大常委会副主任孔祥岩参加活动。

王仲泉一行首先赴牡丹区,为西城街道民泰社区进行了授牌。他强调,基层立法联系点是深入推进科学立法、民主立法,提高立法工作质量的创新实践。希望民泰社区基层立法联系点持续加强建设,坚持守正创新,将联系点建设成为民主民意表达的平台载体、民主法治教育的学习课堂、密切联系群众的桥梁纽带、展示人大工作的重要窗口,为服务地方立法,讲好全过程人民民主故事、人大故事、立法故事作出积极贡献。

孔祥岩表示,我市将加强与省人大常委会的沟通对接,认真做好基层立法联系点的各项工作,充分发挥基层立法联系点接地气、汇民智的“直通车”作用,激发人民群众参与立法工作的热情,为践行全过程人民民主、拓宽民意表达渠道、提高立法质量贡献力量。

在商期间,王仲泉一行还就备案审查工作开展调研座谈,听取我市相关情况汇报、存在问题及打算,并对下一步工作开展提出指导意见。

全市商务工作会议要求

全力推动商务工作高质量发展

本报讯(记者胡德光)3月7日,全市商务工作会议召开,全面总结2021年全市商务工作,分析商务发展形势,安排部署2022年工作。副市长张鹏出席会议并讲话。

会议指出,过去一年,全市商务系统认真落实市委、市政府决策部署,聚焦实干转作风,对标一流提标准,齐心协力、攻坚克难,各项工作取得明显成效,实现了“十四五”良好开局。

会议强调,各级各部门要提高政治站位,切实认清做好商务工作的重大意义,强化大局观念,着力扩开放、促消费、强平台、优环境,全力推动商务工作高质量发展。要把准形势,拿出更大的决心、更大的勇气、更大的气力,开好“顶风船”,走稳“上坡路”,持续推动商务发展行稳致远。要突出重点,坚持问题导向,需求导向、目标导向和效果导向,真抓实干、奋勇争先,确保圆满完成全年的目标任务。

会上,部分县区负责同志作了交流发言。

黄店镇:蔬菜产业鼓起村民钱袋子

3月1日,定陶区黄店镇各个大棚内的西红柿陆续成熟,镇里的各个蔬菜交易市场成为最热闹的地方。种植户、批发商络绎不绝,工人们忙着分拣、贴标……一车车新鲜的“洋柿子”等待装箱,通过销售商运往全国各地。

“这都是从昨天下午开始摘的,一天差不多能摘1200斤,这两个棚能出6万斤,今年价格比较贵,行情还不错。”黄店镇贾庄村种植户贾书冬边摘西红柿边说。

黄店镇打造玫瑰、蔬菜“一红一绿”两大特色产业,紧紧牵住“产业兴旺”这个“牛鼻子”,加大推广西红柿、西芹等蔬菜种植

力度,以产业促进乡村振兴,壮大村集体经济,有效带动当地2万余名群众增收致富。

“我在黄店镇这边批发西红柿有七八年了,这边种植的西红柿品相好,口感好,质量好,产量足,批发后主要面向全国各地的客户。”外地批发商张宁表示。

作为菏泽市大棚蔬菜种植面积最大的镇,黄店镇蔬菜种植户达7000余户。为了让农户不仅种得上、更能销得出,黄店镇建设了5个占地130亩的蔬菜交易市场,为菜农和菜商搭建起方便、高效、规范的“买卖桥梁”,让村民在家门口就能把菜卖出去,还能卖上好价钱,仅西红柿日销量就达60

万斤。

在周海村的蔬菜大棚里则是另一番热火朝天的景象,成熟的西红柿宛如一个个火红的灯笼点缀在绿叶间,甚是喜人。种植户们一大早就穿梭在秧苗间,采摘装箱,洋溢着丰收的喜悦。周海村村民马国华今年种了30个大棚,有着10多年的种植经验,这几天,订购西红柿的电话一个接一个,忙得不亦乐乎。

“大棚里的菜都是送菜市场上销售,这两年的行情比较好,一天能摘1万斤左右,这就还不够卖的,一年下来光西红柿产量就100多万斤,总销售额300多万元。”马国华笑着介绍。

“下一步,黄店镇将重点依托专业合作社,继续做大做强蔬菜产业文章,提升改造农贸市场,着力打造冷链物流中心,让蔬菜产业成为黄店镇老百姓的‘致富伞’,为乡村振兴助力。”黄店镇党委书记李铭说。

黄店镇以产业发展稳就业、增收入,深挖蔬菜种植优势,不断扩大种植规模,种植面积达3.5万亩,建设高标准大棚2.2万个,年产蔬菜40多万吨,建设市级“一村一品”标准村22个,年蔬菜销售额达2.6亿元。

通讯员 顾云娇 记者 刘卫国



税费减免为企业发展添动力

连日来,巨野县税务局以“春雨润苗”专项行动为契机,倾力打造“惠苗、护苗、助苗”税费服务品牌,切实推动税费政策红利直达市场主体,助力餐饮业焕发新活力。“现在生意一天比一天好,餐饮业消费快速升温的背后,离不开税费优惠政策的支持。”巨野万家酒店负责人说,通过实地走访,税务部门不仅解决了涉税难题,还带来了2021年减税清单。据了解,巨野县税务局小规模纳税人专班,分行业梳理小微企业和个体工商户的税费优惠政策,编制餐饮业最新税费优惠政策手册,通过点对点推送、线上线上互动、面对面指导,助其尽享早享早享税费红利,为餐饮业持续输送“税动力”。

记者 黄敬峰 摄

方锦龙到菏泽艺术学校开展学术交流

本报讯(记者王浩)“越是民族的越是世界的,希望孩子们都能去了解中华优秀传统文化,增加文化自信。”3月5日,国乐大师方锦龙到菏泽艺术学校,与师生进行学术交流,并被聘为该校荣誉校长、艺术顾问。

交流现场,方锦龙以幽默风趣的演讲形式向学生分享了对国乐和艺术的感悟,讲述了乐器蕴含的传统文化等内容,并与菏泽艺术学校师生进行了面对面互动,分享学术经验。方锦龙结合自身实际,一一回答了学生提出的学术上的专业问题,鼓励学生多加练习、广泛学习,做到触类旁通,同时深入了解中国传统文化,不断提高艺术修养,提升艺术气质。

据了解,方锦龙是国乐艺术家、乐器收藏家、当代五弦琵琶代表人物,从艺40余年,曾先后50个国家,被称为“当下最受年轻人欢迎的国乐艺术家”。

周广山:用脚步丈量民情 用本子记录民意

“在家取暖的时候一定要注意通风,预防一氧化碳中毒……”日前,东明县陆圈镇耿黄宋行政村党支部书记周广山深入村民家中,关心村民的生产生活。

“自从周书记来到俺村以后,为我们做了很多好事,给俺们修了路,还打了井。现在阴天下雨出门方便了,浇地也不作难了。”村民张老汉高兴地说。

2020年5月,周广山被县委组织部选派

到东明县陆圈镇耿黄宋行政村任党支部书记,他立足本村实际,用脚步丈量民情,用本子记录民意,用真心解决难题,不畏苦难,怀揣一颗爱民为民的初心,抓党建、强班子、谋发展,推动了村集体经济实力不断增强,村容村貌不断改善,群众幸福感、获得感稳步提升。

“在村庄治理上,我们大力推进四议两公开制度,坚持用制度规范村干部行为;讲

公道,一切按程序办事,一切按制度办事;讲奉献,以个人利益服从群众利益,局部服从全局。”周广山说,村“两委”班子制定了规章制度后,村里的大事小事都按制度来办,心往一处想,劲往一处使,村里的面貌发生了很大改变。

周广山任职以来,共完成村内4条主干道升级改造亮化工程,全长约8公里;修建乡村舞台及文化长廊(亭),丰富了群众的

精神文化生活;结合高标准农田建设,为村争取了25眼机井,5座涵桥,硬化围村生产道路3公里,主河道清淤1200米。经过努力有效解决了农作物灌溉用水难、群众出行难的问题,群众生活条件得到有效改善。2020年村党支部被市委组织部评为市级“头雁工程”示范点,其个人被陆圈镇党委评为“优秀支部书记”。

通讯员 代明 记者 彭传军



争当文明实践志愿服务排头兵

3月5日是全国第59个“学雷锋纪念日”,东明县“学雷锋·我行动、争当文明实践志愿服务排头兵”志愿服务系列活动启动仪式举行,共同掀起学雷锋志愿服务热潮。活动现场,志愿服务队开展了为义诊、义务理发、文明宣传等活动,切实让群众感受到了“雷锋精神”。据了解,此次活动共有17支专业志愿服务队和9个社会志愿服务组织,近400人参加。

通讯员 李世杰 安东森 记者 彭传军 摄

县总工会举办庆“三八”全县女职工形体仪态培训班

本报讯(通讯员李世杰 张芳茵)3月4日,东明县总工会举办了庆“三八”全县女职工形体仪态培训班活动,旨在丰富全县广大女职工的业余生活,提升女性魅力,展示新时代女性良好形象。

活动邀请了臻尚美菏泽分院形体礼仪导师汤东兰等多位专业形体老师,从

站姿、走姿、提升气质方式、优雅社交礼仪等几个方面进行了讲解。同时,还详细讲解了正确的体态姿势、商务社交礼仪等。活动现场,参训女职工学习热情十分高涨。本次活动促进了女职工身心健康,提高了全县广大女职工的获得感、安全感、幸福感,为东明县女职工事业发展注入了新的活力。

“科技壮苗”助力夏粮稳产增收

本报讯(记者彭传军 通讯员李世杰)受去年秋汛影响,东明县小麦普遍晚播,苗情长势差于常年。连日来,东明县农业农村局组织农技专家深入县域各村镇村开展“科技壮苗”专项行动,指导农民做好晚播冬小麦促弱转壮,为小麦稳产增收提供科技支撑。

“受去年秋汛影响,东明县的小麦相比往年普遍晚播了半个月的时间,今年麦苗长势明显较弱。”在东明县东明集镇的一处麦田里,县农业农村局高级农艺师任洪建正在为村民普及田间管理知识。

从2月10日开始,东明县农业农

村局在前期苗情普查的基础上,从科教、农技推广中心、土肥站、植保站、种子管理站等部门抽调20余名农技专家,分包全县14个乡镇,将“培训班”搬进田间地头,指导农户加强小麦田间管理。

“土壤解冻后,要对各类麦田进行镇压,镇压能起到提墒、保墒、抗旱的作用。”任洪建说,要因苗制宜,先管弱苗、再管一般苗、后管壮苗,科学施肥浇水,促弱苗转化升级,促分蘖成穗。另外,由于今年田间湿度大,小麦茎基腐病、纹枯病偏重发生,要及时用药,确保小麦稳产增收。



关爱听力健康 聆听精彩未来

3月3日是第23个“全国爱耳日”,今年的主题是“关爱听力健康 聆听精彩未来”。为推进听力障碍预防与康复工作,提高人民群众爱耳、护耳意识,3月1日,东明县人民医院组织专家在东明集镇开展爱耳义诊活动。活动现场医护人员为群众免费进行眼耳鼻喉检查、测血压、讲解爱耳、用耳知识,对群众提出的问题耐心解答,对有症状的群众,给出治疗方案,并进行用药叮嘱。

通讯员 李世杰 周彤 摄

以“练筑防”抓好疫情防控

本报讯(通讯员王亚伟 代明 记者彭传军)以演促练,以练为战。日前,东明县14个乡镇(街道)同步开展全员核酸检测实景应急演练。演练以假设发现本土新冠肺炎病例为背景,通过全员核酸检测采样环节,进一步理清指挥流程、明确责任区分、修订完善方案,为及时有效应对疫情打下良好基础。

在东明县沙窝镇核酸检测演练现场,现场维持人员、采集人员严格按照疫情防控要求,设置了体温测量区、采集区、缓冲区、临时隔离区和医疗废物暂存区。在相关工作人员的组织下,现场群众佩戴口罩,保持“一米线”距离,依次检测。工作人员严格按照秩序维护、扫码登记、核酸采样等工作,现场井然有序、迅速高效。采样结束后,医务人员脱下防护服,并经消杀后离开现场,工作人员核对样品数量和相关信息无误后,将样品封存、装车、转运,同时对现场医疗垃圾进行清理处置。

为提升演练效果,各乡镇(街道)党委、政府主要负责同志任指挥长,县卫健局联系乡镇(街道)的督导工作组现场对全员核酸检测演练工作进行全程督导。各相关部门通力配合,整个演练流程规范有序,环节衔接流畅,各组人员分工明确,规范操作,圆满完成了应急演练任务,达到预期演练效果。

本报讯(通讯员李世杰 张芳茵 记者彭传军)日前,东

关爱女性 当好“娘家人”

明县妇联联合中国人寿东明支公司深入全县14个乡镇(街道),走访慰问30名“安康工程”参保患病妇女,让她们真切感受到了“娘家人”的温暖和关怀。慰问组分别来到菜园镇、刘楼

镇、沙窝镇、东明集镇、马头镇等14个乡镇,入户走访慰问“安康工程”参保患病妇女30名,详细了解她们的病情、治疗恢复、药费报销、经济来源及家庭生活等情况,并为她们送去2021年度安

康救助金共计10万元,鼓励她们放下思想包袱,做好后续治疗,争取早日康复。下一步,东明县妇联将继续立足妇女需求,进一步加强女性常见疾病预防知识及“安康工程”等救助项目宣传力度,为患病妇女提供有效的经济补偿和及时的医疗救助,让更多妇女和家庭受益。

